

LUNIK

2019/2020

Školský časopis LUNIK je spoločným dielkom žiakov a pedagógov
základnej školy na sídlisku LUNÍK IX v Košiciach.

Ročník: IV.

Číslo: 1.

Školský rok: 2019/2020



A začíname!!

Už sme sa
nevedeli
dočkať!!!



A začíname!

2019/2020

Nevedeli sme sa už dočkať, kedy sa konečne skončia prázdniny. Aj keď sme takmer všetci boli doma počas leta, nie všetci sme sa spolu videli. Nie žeby nám chýbalo učenie, ale kamaráti určite. A v škole je to jednoducho super.

V tomto školskom roku Vás budeme sprevádzať vtipným slovom a úsmevom my dvaja - súrodenci- Miško a Viktória. Budeme pátrať po škole, čo sa kde bude zaujímavé diať a hneď Vám o tom podáme správu.

Viki a Miško



Ahojte, ja som Miško. Chodím do II.C triedy a mám 8 rokov.



Ahojte, ja som Miškova sestra Viktória. Chodím do II.C triedy a mám 7 rokov.

Začiatok školského roka 2019/2020

Začiatok tohto školského roka bol úplne iný ako po iné roky. Naša škola má úplne novú pani riaditeľku a aj nových zástupcov, teda dvoch nových. A nový bol aj začiatok. Privítať nás žiakov prišla aj vzácna návšteva rovno z magistrátu mesta. A samozrejme nás privítali naši učitelia, za ktorými nám už bolo cez prázdniny smutno. A prišiel aj náš pán starosta a sľúbil nám, že bude pomáhať ako len bude najlepšie vedieť. No a takto sme začali nový školský rok 2019/2020. Veríme, sa nám bude v škole dariť.

redakcia



A ja tu vidím pána starostu. Prišiel sa pozrieť, či sme nezabudli prísť do školy.

A tu je na fotke aj naša nová pani riaditeľka.



Cvičili sme v prírode

Začali sme s pohybom a športom. Počasie bolo ešte letné a nám sa nechcelo sedieť dlho v laviciach. Žiaci druhého stupňa mali cvičenie na čerstvom vzduchu. Naši učitelia to volajú branné cvičenie alebo didaktické hry. Začali sme zábavnými súťažami na školskom dvore. Preťahovali sme sa s lanom, skákali sme vo vreci, hádzali sme do diaľky. Potom sme sa všetci presunuli na neďaleké ihrisko, kde sme si zahrali futbal medzi triedami. Po takomto športovaní nám všetkým veľmi chutil obed v školskej jedálni.

Marek Krajňák

My mladší žiaci sme sa pozerali aspoň z okna.



Dievčatám to išlo vo vreci akosi lepšie, to preto, že nosia sukne a majú to natréňované.



JBL Jump Fest 2019



Odteraz trénujem
a nabadúce idem aj
ja. Skúsim beh.

Školský rok sme začali naozaj športovo. Ďalšou akciou, ktorej sa zúčastnili aj naši žiaci, bol JBL Jump Fest 2019 v Košiciach. Je to atletické podujatie, na ktoré prichádzajú deti z celého Slovenska. Medzi veľkou konkurenciou sme sa nestratili. Druhý stupeň reprezentovali Krovová Anastázia, Mirga Roland, Gujda Nikolas a Duždová Iveta. Spomedzi 195 účastníkov sa nestratili a umiestnili sa v strede štartovacieho poľa. Prvý stupeň reprezentovali Balog Patrik, Ferčáková Jenifer, Ferčáková Lívia a Čulák Samuel. Títo žiaci však len zbierali skúsenosti, keďže boli na súťaži po prvý krát. Žiakov pochválili aj ambasádorky tohto podujatia - sestry Veldákové. Budúci rok už budeme na stupňoch víťazov.

Iveta Duždová

Atletika hrou

Dňa 02.10.2019 sa konalo podujatie s podporou Slovenského atletického zväzu - IIAF ATLETIKA HROU 2019. Súťažilo sa v štyroch disciplínach: beh cez rebrík, štafetový beh, skoky cik - cak a beh cez prekážky. Jedinou (piatou) súťažou jednotlivcov bol beh na 800 m. Aj naša škola mala svoje zastúpenie medzi súťažiacimi. Napriek tomu, že sme neobsadili víťazné priečky, žiaci bojovali s nasadením a svoje výkony budú zlepšovať pri tréningoch a zabojujú v budúcom roku.

Redakcia.

Tvorivé dielne

Dňa 3.10.2019 sa konala krásna tvorivá akcia s názvom "Tvorivé dielne", ktorú organizovalo O. Z. Romano kher - Rómsky dom s Agnes Horváthovou v spolupráci so Školou umeleckého priemyslu Jakobyho 15 v Košiciach pod vedením Mgr. art Noemy Ráčzovej. Žiaci šiestych ročníkov Viktória Pohlodková, Róbert Mašlár a Kevin Duda sa pod vedením svojej pani učiteľky zúčastnili tejto akcie. Žiaci kreslili a vyrábali leporelo, dostali informácie o jednotlivých študijných odboroch, prezreli si školu, odborné miestnosti a ateliéry. Žiaci dostali aj pohostenie a boli pochválení za aktivitu a slušné správanie

Dominika Bundová



To by sa mi páčilo,
prihlásim sa tiež na
takú akciu.

Koncert kapely F6



Dňa 18.septembra sa v našej škole konal výchovný koncert, kde nás návštevou poctila známa rómska evanjelizačná [Kapela F6](#) z obce Čičava. Počas koncertu zaznelo množstvo pesničiek, ktoré boli dopĺňané modlitbami a vyzdvihovaním dôležitosti vzdelávania a pracovania na sebe a svojej budúcnosti. Naš školský dvor sa vďaka rytmickým melódiám a silným textom kapely po chvíľke premenil na tanečný parket, ktorý prilákal nielen žiakov, ale dokonca aj našich učiteľov. Na koncerte boli najprv žiaci druhého stupňa. My mladší sme sa pozerali z okien tried. No nie dlho. Po chvíľke sme sa pridali aj my a poriadne sme sa zabavili.

Viktória a Miško

Milión detí sa modlí ruženec

Najbližšími susedmi našej školy sú Saleziáni don Bosca. Aj s nimi máme veľakrát spoločné aktivity. Jednou z nich bola spoločná modlitba svätého ruženca. Žiaci druhého stupňa počas hodín náboženstva sa zapojili do celosvetovej akcie: „Milión detí sa modlí ruženec“ za jednotu a pokoj vo svete. Pod vedením katechétky sa ho zúčastnili žiaci 6.A/š, 6.B a 6.C triedy. Modlitbu viedol duchovný otec Marián. Túto iniciatívu vyhlásil pápež František.

redakcia



Hráme stolný tenis

Dňa 17.10.2019 sa žiaci našej školy zúčastnili na okresnom stolonotenisovom turnaji. Našu školu reprezentovali Erik Slepčík (9.B), Leo Kroščen (8.Aš), Fabián Kroščen (7.B) a Erik Mroč (7.A). Chlapci sa prvýkrát zúčastnili takéhoto turnaja a bolo na nich vidieť prílišnú nervozitu. Hneď v prvom zápase, ktorý sme nešťastne prehrali 2:3, viedol náš žiak E. Slepčík 10:4 a chýbal mu jeden bod k celkovému víťazstvu. Nakoniec však prehral 12:14. V druhom zápase sme s druhým mužstvom ťahali za kratší koniec, keď sme prehrali jasne 0:3. V treťom zápase sme potrápili celkového víťaza 2:3, keď opäť pri nás v niektorých momentoch nestálo šťastie. V poslednom zápase, už zohratí naši chlapci vyhrali jednoznačne 3:0. Skončili sme na "zemiakovom" 4. mieste. Tešiť nás však môže, že náš žiak Leo Kroščen sa stal druhým najlepším hráčom celého turnaja s pomerom 6 víťazstiev a len 1 prehra. Takéto správy zo športového diania prinášame najradšej. Máme skvelých športovcov, ktorý zabojujú na každom zápase. Prajeme veľa športových úspechov.

Miško a Marek Krajňákovi



Raz som skúšal hrať stolný tenis, no stále mi tá malá loptička utekala a musel som ju hľadať.



Deň jablka

Aj najrozšírenejšie ovocie v našich zemepisných šírkach má svoje narodeniny, teda lepšie povedané svoj sviatok. Práve 21.októbra si pripomínáme toto vzácne ovocie. Všetci dobre vieme, aké je dôležité pre naše zdravie a čo všetko si z neho môžeme aj pripraviť. Či už je to chutný džem, voňavý jablkový koláč alebo osviežujúci džús a dokonca i zmrzlinu. Žiaci na prvom i na druhom stupni si Deň jablka pripomenuli rôznymi spôsobmi. Cez ochutnávky, prednášky, vyhľadávanie informácií na internete až po výsledné výtvarné stvárnenie.

Miško



To v našej triede sme kreslili také moderné jablká a pritom sme si spievali pesničku o červenom jablčku.

Návšteva v materskej škole

Každý z nás chce byť určite zdravý. A k tomu patrí aj zdravé jedlo. Čo si pod týmto pojmom predstavíme? No predsa veľa zeleniny, ovocia, málo sladkostí, zdravé koláče a zdravé nátierky. A presne také zdravé dobroty nás čakali v neďalekej materskej škole. Naši žiaci nultých ročníkov si zaspomínali na škôlku a zdravo sa najedli. Aj touto cestou ďakujeme za pozvanie a darčeky.

Miško



Navštívili nás psychologičky

Žiaci štvrtého ročníka mali na návšteve zaujímavých hostí. Boli to pani psychologičky. A predstavte si, že sa prišli spriatelíť a zahrať. Témou ich návštevy bolo priateľstvo a kamarátske vzťahy. Počasie bolo v ten deň veľmi upršané, ale nám to vôbec nevadilo, lebo sme sa nenudili. Ako spomienka na pekné stretnutie nám v triede ostali pestrofarebné kvety priateľstva.

Vanesa Kroková



Bola som sa pozrieť a tie kvety sú naozaj pekné.



V bábkovom divadle



Aj ja som tam bol, som sa tak nasmial, až ma brucho bolelo.





Do bábkového divadla chodíme veľmi radi. My mladší žiaci sa tam tešíme a pani učiteľky nás vezmú aspoň raz počas školského roka. Teraz sme boli na dvoch pekných predstaveniach, ktoré sa volali: „Čert a Káča“ a „Aucassin a Nicoletta“. Do divadla sa vezieme autobusom, ktorý nás vyloží pred divadlom a po skončení nás opäť odvezie do školy. Už sa tešíme na ďalšie predstavenie.

Viktória

Keď boli na javisku čerti, aj som sa trochu bála, ale všetko dobre dopadlo.

Najkrajší sen

"Najkrajší sen" je naša obľúbená výtvarná súťaž, lebo vždy sa nám podarí niečo vyhrať. Naši žiaci sa aj tento rok zapojili do súťaže svojimi skvelými prácami. A nebolo to nadarmo, získali aj krásne tretie miesto a čestné uznanie. V CVC Domino na Popradskej ulici si žiaci prevzali ocenenia: 3. miesto získal Tomáš Kroščen z 5.C, čestné uznanie získali Malvína Bundová z 5. C triedy a Sidónia Kroščenová zo 6. A triedy. Srdečne blahoželáme.

redakcia



To je môj brat, že sa podobáme?



Návšteva spisovateľky Gabriely Futovej

Dňa 28.11.2019 sa uskutočnila beseda so spisovateľkou Gabrielou Futovou. Pani spisovateľka nám porozprávala o knihách, ktoré písala, o tom, že vie čarovať, aj o tom, že píše príbehy z vlastných skúseností so svojimi deťmi. Prezradila nám, že píše skoro 20 rokov. Žiaci jej dávali zaujímavé otázky, na ktoré s humorom odpovedala. Bol to pre nás veľmi pekný zážitok. Ďakujeme ešte raz za návštevu na našej škole.

Rišo Duna



Návšteva Planetária

V planetáriu som bola ako prváčka, ale ešte by som išla.



Dňa 03.12.2019 žiaci 5.A triedy absolvovali výlet do Planetária v CVC Domino na Popradskej ulici. Program v planetáriu žiakov veľmi zaujal a o zážitku rozprávali takmer celú cestu naspäť domov. Žiaci si zopakovali učivo o planéte Zem, Slnčnej sústave a naučili sa aj všeličo potrebné k hodinám geografie. Pod vedením triednej učiteľky a pani učiteľky Janky, strávili žiaci super dopoludnie v CVC Domino, kde si pozreli aj výstavku zvierat, či zahrali rôzne obľúbené hry.

Dominika Bundová





Tak a to je v prvom tohtoročnom čísle všetko. Ale ak ste zvedaví a chcete vidieť ešte ďalšie foto a video, musíte si pozrieť našu školskú webovú stránku.

Adresa školskej webovej stránky je takáto:

www.zspodjavorke.edupage.org



A ešte zopár dôležitých informácií:

Školský časopis LUNIK je spoločným dielom pedagógov a žiakov ZŠ Eudmily Podjavorinskej 1 v Košiciach na sídlisku Luník IX.

Ročník: štvrtý

Číslo: 1.

Rok: 2019/2020

Redakčná rada:

predseda

Dominika Bundová V.C

členovia

Roland Hanko V.C

Richard Duna IV.B

Denisa Křoková VI.C

Jenifer Křoková VI.C

Marek Krajňák V.C

Michal Krajňák II.C

Viktória Krajňáková II.C

